

## «Первоуральская «шайба» станет первой в России»

Уникальный инновационный культурный центр будет сдан в ноябре

Наталья ШАДРИНА

Первый заместитель председателя правительства Свердловской области Владимир ВЛАСОВ проверил ход строительства Инновационного культурного центра в Первоуральске. Довольный увиденным, областной вице-премьер даже не удержался и поделился фотографиями объекта в соцсети.

— Владимир Александрович, судя по вашим фотографиям, здание почти готово. Означает ли это, что, как и было запланировано, Инновационный культурный центр заработает уже в конце текущего года?

— У нас нет никаких сомнений в том, что объект будет сдан уже в ноябре. Более того, сейчас идёт процесс увеличения площади земельного участка вокруг центра. Также мы активно обсуждаем возможность скорейшей передачи земельной собственности в собственность Свердловской области, а далее — в оперативное управление центра. Сейчас собственником этого объекта является Первоуральский новотрубный завод.

— Всего в России в одно время принимались проекты трёх инновационных культурных центров — в Первоуральске, Владивостоке и Калуге. Следите за судьбой этих объектов?

— На самом деле в установленные сроки реализуется пока только наш проект. По моей информации, во Владивостоке он остановился, а в Калуге им занимаются, но с



Строительство ИКЦ проходит на территории Старотрубного завода Первоуральска. Необычное круглое здание, которое горожане прозвали «шайбой», возвели по проекту архитектурного бюро Begnaskoni

большим отставанием, поэтому первоуральский центр всё же будет первым в России.

— Раз объект будет сдан уже в конце года, известно ли, кто станет директором центра?

— Министерству культуры Свердловской области дано задание не позже сентября этого года не только подобрать, но и утвердить кандидатуру директора центра в Министерстве культуры России. Нужно, чтобы новый руководитель уже сейчас мог быть в курсе хода строительства — в дальнейшем это позволит наиболее эффективно эксплуатировать здание. Кроме того, в августе или в крайнем случае в сентябре министерством будет утверждён и окончательно доработанный вариант концепции наполнения центра.

— Концепция наполнения ИКЦ — пожалуй, один из самых острых вопросов. За время строительства она менялась не один раз. Когда проект ещё был в разработке, куратором называлась Алина Прудникова. Но судя по всему, то, что было предложено Уральским филиалом Государственного центра современного искусства, не принял Минкульт?

— Здесь дело в том, что изначально Инновационный культурный центр рассматривался как федеральное учреждение, которое должно было работать на несколько регионов Уральского федерального округа. Но позже было решено, что это проект только для местных жителей и жителей нашей области. Поэтому концепция была изменена — мы разрабатывали её сами, учитывая историче-

ские, трудовые, культурные, образовательные приоритеты именно Свердловской области.

— Некоторые СМИ не раз писали о том, что в таком случае вместо уникального Инновационного культурного центра на деле мы получим либо са-мый обычный дом культуры с кружками, либо же вовсе духовно-патриотический центр...

— Мне очень странно это слышать. Центр в Первоуральске полностью оправдывает своё название — и будет инновационным. Да, библиотека там будет, но инновационным станет обслуживание и жителей нашей области. Поэтому предусмотрены интересные музейные экспозиции — как временные, так



Вид на Первоуральск. Это фото Владимир Власов сделал с самой высокой точки на крыше Инновационного центра

и постоянные. Там же будет универсальный концертный зал, внешняя выставка техники, которая производится на Урале, и многое другое. После окончательного утверждения концепции мы сможем рассказать и обо всём остальном.

— В таком случае интересно, учитывалось ли при разработке концепции мнение самой первоуральской молодёжи? Ведь именно для того, чтобы молодёжь не уезжала из маленьких городов, и были задуманы подобные центры.

— Обсуждение шло с администрацией города Первоуральска, специалистами Новотрубного завода и министерством культуры России, но напрямую с горожанами — пока нет.

— В ходе разработки проекта инновационных культурных центров на федеральном уровне было решено культурную составляющую совместить с научно-технической. Теперь в Первоуральске будет ещё и обсерватория?

— Да, это будет мини-обсерватория, где будет выставлено оборудование, планируется разместить там макеты солнечной системы. Это, кстати, тоже интерактивный проект, но всё же не научный, а познавательный, учебный. В этот раз мы были под куполом, где и будет располагаться обсерватория, даже поднимались на крышу, откуда открывается прекрасный вид. Но туда ведёт только техническая лестница — нам повезло, а посетителям туда, к сожалению, не смогут попасть.



## Лучше всех на планете ориентируется екатеринбуржец

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Триумфом россиян в командном зачёте завершился чемпионат мира по спортивному ориентированию среди глухих в США. И трижды за четыре соревновательных дня на подиум поднялся екатеринбуржец Виктор Дингес.

30-летний свердловчанин в который раз подтвердил статус лучшего ориентировщика в мире. До американских стартов в его активе уже были награды Сурдлимпийских игр, чемпионатов Европы и планеты. Регулярные места на подиуме российских соревнований восточнее стали данностью. Быстрое и точное ориентирование в третьем по величине городе штата Нью-



Виктор Дингес выиграл соревнования и среди глухих, и среди слышащих. Тем более что правила в спортивном ориентировании для всех едины

Йорк дополнительно разноразнообразно награду коллекцию нашего земляка.

Виктор Дингес отличился и в личном зачёте, и в ко-

мандном, причём в трёх дисциплинах. Самый опытный представитель российской сборной начал победой в смешанной эстафете. Наша

команда опередила извечных соперников из Украины и Литвы. Не было равных екатеринбуржцу и в индивидуальном кроссе. Бронзу заслуженный мастер спорта завоевал в мужской эстафете. Тут уже выше оказались украинцы и литовцы.

Наш земляк — инвалид по слуху с детства: он родился в уральской столице в семье глухих рабочих. Виктор увлекается разными видами спорта. В том числе футболом, лёгкой атлетикой и лыжными гонками. Но наивысших результатов он добился именно в спортивном ориентировании. Успехи свердловчанина (неудачи случаются редко) по праву разделяет его личный наставник, заслуженный тренер России Николай Кравцов.

## К Свердловской области у аудиторов претензий нет



Евгений ЯЧМЕНЁВ

Счётная палата Российской Федерации проверила расходование бюджетных средств на подготовку к чемпионату мира по футболу 2018 года.

Проверка проходила в министерствах и ведомствах, которые отвечают за подготовку футбольного турнира, — сообщается на официальном сайте Счётной палаты. — В том числе в Минспорте, орг-

комитете «Россия-2018» и министерствах регионов, которые примут матчи турнира. Регионы в 2014 году потратили 99,1 процента бюджетных денежных средств (54,2 млрд руб.), предусмотренных на реконструкцию и строительство спортивных объектов. В ходе выборочной проверки региональных программ подготовки к чемпионату мира по футболу отмечены отклонения от утверждённых программой подготовки к ЧМ-2018 параметров снабжения

деньгами в Самарской области и Мордовии.

На полную реализацию проекта в период до 2018 года планируется затратить порядка 660,6 млрд руб., из которых 335,6 млрд выделит федеральный бюджет, 101,2 млрд — областные бюджеты. Помимо этого аудиторы обратили внимание на отклонение от заданных сроков при реализации отдельных пунктов программы, в частности — по объектам Минэнерго.

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В 2013 году в Екатеринбурге на улице Щербакова был открыт первый в Свердловской области физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) с ледовой ареной.

Программа строительства ФОКов появилась 10 лет назад — в 2005 году. Комплексы начали строить в каждом районе, чтобы сделать спорт доступным. Если не у всех, то у многих появилась возможность заниматься разными видами спорта рядом с домом. Все тогда жили преимущественно на окраинах, поэтому в программу включили, помимо прочего, строительство ледовых арен. В августе 2013 года лёд нового ФОКа обновили юные спортсмены команды «Спартак-Юность» — многократные чемпионы России среди юниоров и бронзовые призёры мирового первенства по синхронному катанию на коньках, а юные хоккеисты школ олимпийского резерва «Спартак» и «Юность» провели тренировочный матч.

Матчу не помешал даже небольшой туман, который остался после фейерверков. Вбрасывание шайбы произвёл заслуженный мастер спорта, бронзовый призёр Олимпийских игр 2002 года, чемпион мира, двукратный обладатель Кубка Стэнли Павел Дацюк.

— Приятно, что здесь будут тренироваться ребята, которые в перспективе придут в нашу команду «Автомобилист», а может быть, будут играть и за сборную России, — сказал тогда губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. — Уверен, здесь засверкают яркие звёзды хоккея и фигурного катания. До 2018 года мы вместе с администрацией города обязательно в Екатеринбурге поставим ещё три подобные коробки.

Евгений ЯЧМЕНЁВ



Красную ленточку руководители области и города перерезали вместе с юными хоккеистами



21-летний Дмитрий Факирьянов с этого сезона начал побеждать на международных соревнованиях среди взрослых

## Свердловчане попали на подиум во всех видах скалолазания

На первом в истории студенческом чемпионате Европы по скалолазанию, прошедшем в Польше, распределены все награды. Екатеринбургцы попали на призовой подиум в разных дисциплинах, а также в командном и личном зачётах соревнований.

В состязаниях на скорость вторым финишировал Антон Поляков из УрФУ. В финале он уступил одному из местных спортсменов 2,37 секунды.

Студент того же вуза Дмитрий Факирьянов выиграл в бoulderinge, но стал вторым в лазании на трудность, пропустив вперёд лишь французца. Екатеринбургцы отметились и в двоеборье. По сумме результатов в скорости и бoulderinge он стал лучшим студентом-скалолазом континента.

Индивидуальные награды свердловские спортсмены дополнили ещё и командными призами. Уральский федеральный университет стал вторым среди учебных заведений Старого Света.

## Наши бадминтонисты из турнирной борьбы уже выбыли

В Джакарте продолжается IX личный чемпионат мира по бадминтону. Но наши земляки среди его участников уже не значатся — ни в одном из видов соревнований.

В женском индивидуальном турнире Россия представляли лишь две спортсменки. Обе бадминтонистки в своих поединках уступили соперницам. Среди бывших из борьбы оказалась екатеринбурженка Наталья Перминова. По итогам двух геймов она уступила спортсменке из Франции.

Заметим, что 24-летняя свердловчанка проиграла сопернице, которая ниже в мировом рейтинге. Перминова лучшая из россиянок-одиночиц на сегодня — 46-я в мире (её наивысшее достижение за карьеру — 38-е место в октябре прошлого года). А французженка в бадминтоне табели о рангах и вовсе только 78-я.

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Закондательное собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.  
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 2657  
Объём тираж 67 831

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.